Problemas de muestreo y contraste. UNED 13/14

Muestreo
Modelo 1

4. (2 puntos) En una poblacion, el peso de los individuos varones sigue una N(¢; o = 5). Hallar el tamafio
de la muestra para estimar g con un error inferior a +2 kg. con el nivel de confianza del 0,95

Modelo 3

4. (3 puntos). El tratamiento clasico de una enfermedad proporciona un porcentaje de remision de la
enfermedad de un 70 %. Se aplica un nuevo y revolucionario método de tratamiento a 30 voluntarios.
¢ Cual es ¢l minimo nimero de casos de remision de la enfermedad que debe observarse para poder afirmar
(a un nivel de significacion del 0,05) que el nuevo método produce una tasa de remision mas alta que el
antiguo?

Modelo 8, 10

4. (3 puntos) Un 75% dc la poblacion ¢sta en contra de los recortes en cducacion y sanidad. Si tomamos una
mugstra de 80 personas, jcudl ¢s la probabilidad de que mas del 76% cstén en contra de cstas medidas?

Modelo 9

3. (2 puntos) Una muestra alecatoria de tamafio 225 llevada a cabo entre los corredores de un maraton sigue
una distribucion normal, ¢l tiempo medio resuitante ha sido de 215 minutos, con una desviacion tipica de
50. Construir un intervalo de confianza del 95% para el tiempo de todos los corredores.

Modelo 13, 15

3. (2 puntos). En una muecstra alcatoria de tamafio 1000 llevada a cabo cn los institutos, ¢l cocficiente
intelectual medio de los entrevistados resulto ser de 105, con una desviacion tipica de 7. Construya un
intervalo de confianza del 99% para el coeficiente intelectual de los estudiantes.

Establecer un intervalo de confianza para la proporcion de estudiantes contrarios a los recortes con un nivel
de significacion del 5%



Contraste

Modelo 1
4. (3 puntos). Un nutricionista afirma q1_e el 400/_ de l@~ nifios de 10 4!1’_0‘- pr-kenta-- indicios de obesidad
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Modelo 5

(2 puntos) Una multinacional con scdcs en Espana v EEUU quiere saber si ¢l porcentaje de titulados
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Modelo 5

4.

(3 puntos). En 1° del Grado de Economia hay 2 grupos. En el de la manana hay 30 ailumnos y la nota media
fue de 7.4, con desviacion tipica de 0.8; en ¢l de la tarde hay 25 alumnos con media y desviacion tipica 7.8
y 0.7 respectivamente. Determine si la diferencia es significativa, para un nivel de significacion del 5%.

Modelo 14, 16, 18

4. (3 puntos). Un fabricante de coches produce un determinado modelo en formato familiar y deportivo. De
IUb mil pI'l]'IlbI'Ub CUC[ltb VLIIUIUUb. JOU cran Ub IUﬂlldIU ULPUFII\"U {I"TU'[)UI'L,IUIIdU ¢slos UdlUb bllllbl(.,fllb
evidencia estadistica (al nivel de significacion del 0,01) para concluir que es mayor la proporcion de
consumidores que prefieren los coches deportivos?

Modelo 17

4. (2 puntos) Un productor de programas infantiles afirma que la proporcion de los nifios de 2 a 5 afios que

conocen al personaje de Dora la Exploradora ¢l del 70%. Tomada una muestra de 100 nifios, sc observo

el 74

que 67 conocian al pCI’SOTld._]C Contrasie ia l"llrlOl'Cbl‘x dei pl’OCII.lC[OF para un anCl de COl’!l'ld.TlZd dei 90%.



Distribucion de la media muestral

Modelo 06

3. (2 muntos). En un naraue de atracciones. el tiemno de esnera hast:
3. (2 puntos), En un parque de atracciones , el tiemno de eshera h

atraccion es una variable aleatoria normal de media 10 minutos y desviacion tipica 2 minutos. S
toman muestras aleatorias del tiempo de espera de los usuarios que llegan un dia concreto.

pide:
a. ;Cual es la probabilidad de que el tiempo medioc de espera de una muestra de 25
usuarios no supere los 9 minutos?
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usuarios? Especificar sus pardmetros.
Modelo 18

4. (3 puntos). El peso de las peras de una cosecha se distribuye segin una normal de media 115
gramos y una desviacion tipica de 25 gramos.
a) ;Cuales la probabilidad de que una pera elegida al azar, pese mas de 120 gramos?
b) (Cudl es la probabilidad de que el peso medio de una muestra de 64 peras esté entre 112 y
119 gramos?

Modelo 03
3. (2 puntos). Las longitudes de los tornillos producidos por una maquina sigue una distribucion
normal de media desconocida y desviacion tipica 0,02mm. Se toma una muestra de 25 piezas y se
obtiene una longitud media de 36mm. ;Se puede afirmar con un nivel de significacion de

0.01mm que la longitud media de los tornillos es de 40mm?



Intervalos de confianza para la media (UNED 11)
Modelo 05

4. (3 puntos). El peso medio obtenido en una muestra de 100 melones de Villaconejos es de 2.500g.
Se sabe que la desviacion tipica de los pesos de los melones de dicho pueblo es de 200g., Hallese

el intervalo de confianza para a media poblacional para una significacion de 0°05.

Modelo 09
4. (3 puntos). En un laboratorio se obtuvieron 6 estimaciones de PH de una solucidon con los
siguientes resultados:
791 794 7,90 7,93 7.89 791
Se supone que la poblacion de todas las determinaciones del PH de la solucidn tiene una
distribucion normal de media desconocida y desviacion tipica 0,02. Con un nivel de confianza
del 98%, (Cual debe ser el tamafio minimo de la muestra para que la amplitud del intervalo de

confianza sea a lo sumo 0,01?

Modelo 10

4. (3 puntos). En un cine elegido al azar, el 40% de los asistentes practica deporte con regularidad.
Si elegimos una muestra de 30 personas, ;Cudl es la probabilidad de que la proporcion de
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Modelo 13

4. (3 puntos). En los paquetes de cereales de una determinada marca comercial pone que el peso de
los mismos es de 500 gramos. Una inspeccidén de consumo ha tomado una muestra de 100
paquetes para los que obtiene una media de 485 g. y una desviacién tipica de 10 g. ;Se puede

aceptar con un nivel de significacidén igual a 0°05 que el fabricante estd empaquetando realmente

. . . ) . 2 n
una media de 500g. ? Utilizar la cuasi varianza que viene dada por S = s? .

UNED 2012 mod 4

4. (3 puntos). Un instituto tiene dos grupos de 2° de bachillerato. En el grupo A hay 40 alumnos y la nota media
obtenida fue de 7.4, con una desviacion tipica de 0.8, mientras que en ¢l grupo B hay 50 alumnos y la media y
la desviacion tipica fucron respectivamente 7.8 y 0.7. Determine si la diferencia es significativa, a) para un
nivel de significacion del 5%, b) para un nivel de significacion del 1%,



